

世界上 90% 的节能灯产自中国,而国内节能灯使用比例还不到 20%

# 节能灯为何叫好不叫座

21世纪什么最宝贵?能源!如果问100个人,节能产品好不好?回答是肯定的:如果再问同样100个人,会不会用节能产品?回答就难说了,许多人都嫌贵或者怕质量不好,以至于现在出现一个怪现象:世界上90%的节能灯产自中国,而中国节能灯使用比例还不到20%。本报即日起将对节能灯进行连续调查,看看节能产品为何叫好不叫座。

记者调查

## 用节能灯真的比白炽灯贵吗

刘女士到中央商场负一楼的灯具柜台,想给儿子新家“淘”个厕所用的15瓦白炽灯泡,营业员热情地向她推荐同样品牌一款节能灯泡,不仅亮度和15瓦的普通灯相同,而且样式时尚、使用寿命似乎也长很多,更重要的是功率只有3瓦,省电80%。然而考虑再三后,刘女士还是拿起了15瓦白炽灯泡,因为这个只要3元,而节能灯却要22元。

据在金盛国际家居从事灯具销售的王老板介绍,目前南京市场上的照明品牌很多,其中大部分是既做普通

白炽灯,也做节能灯,“虽然节能灯价格要比一般灯泡高出5到10倍,但我这两样的销售额差不多,普通灯泡卖得快多了,企业更喜欢这种便宜的,而年轻人个人装潢比较倾向于买节能灯”。

而目前节能灯具推广缓慢,最直接的原因就是价格偏高。耗费同样电能的情况下,节能灯的亮度约是白炽灯的4到5倍,但售价往往是白炽灯的几倍甚至几十倍。记者在这家店铺看到,像飞利浦的11瓦节能灯标价达到32元,TCL的13瓦节能灯标价格为23元,佛山

照明的节能灯3W也卖18元左右,而白炽灯圆头的那种无论瓦数一概都是2.5元钱,价格相差确实非常大。然而,有关人士给记者算了一笔账,用节能灯实际上比白炽灯更省钱(见下表)。

有关人士表示,如果南京每个家庭都将家中40瓦的白炽灯换成8瓦的节能灯,按每天亮灯4小时计算,一盏灯一个月照明可省电3.84度,一年则可节约46度左右,按目前的电价,一年可省24元电费,节能灯的钱基本就出来,而每户人家又何必止一盏40瓦灯呢?

5000小时使用白炽灯与节能灯支出对比

	单价	需用只数	耗电	电费(谷时0.35元/度)	总支出
40瓦白炽灯	3元	5	200度	70元	85元
8瓦节能灯	25元	1	40度	14元	39元



### 激流勇进

昨天,工作人员正在为穿着防护服、在水平台面上依靠惯性向前冲的选手测量距离。当日,一场趣味比赛在南京五台山体育馆广场上举行,勇攀高峰、激流勇进、慢骑自行车等吸引了众多市民前来参与。

快报记者 洪波 摄

## 技校毕业可享受大专生待遇

【快报讯】(记者 项风华) 记者昨日获悉,江苏省《关于推进高技能人才队伍建设的意见》出台,高级技校毕业生可享受大专生待遇。

据了解,目前江苏每百名技术工人中高级工以上比重为11.7%,技师、高级技师仅占1%,与发达国家高级工以上普遍在35%左右的比例相比,差距很大,高技能人才分布失衡。

今后,技工院校毕业的高级技工到机关、企、事业单位工作的,试用期、见习期工资待遇及定级工资均参照大专学历毕业生执行。入学前已有一年以上工作经历的高级技工,可不实行试用期,其工资待遇由用人单位比照本单位同期参加工作的大专毕业生重新确定。技师学院技师班毕业生各项待遇,可比照本企业高等教育本科毕业生。

专科一批招生高职院校受追捧,专家分析——

## “出口畅”带来招生旺

今天,江苏省高招专科一批的录取工作将基本结束。今年专一批次院校计划的一次性满足率达99%,比去年有所提高。专家分析,专科一批生源好,主要是由于就业前景好、收费相对较低。由于今年专一批次的计划有所减少,还有很多考生尚未被录取,因此,即将进行的专科二批录取竞争仍将激烈。

高职院校招生火爆

今年,江苏省高招专科一批计划招生55399人,计划比去年有所减少。在第一批高职(专科)投档后,在江苏投放招生计划的245所院校中,有185所有望一次性完成招生任务,院校计划的一次性满足率达到99%,比去年的97.4%又有所提高,同时,也比今年本一批次院校计划一次性满足率高出约两个百分点!在这些高校中,有好几所院校的录取分数线甚至反超本二省控线。

【专家分析】今年,专科一批院校录取的整体情况比往年还要好,原因也是多方面的,一是由于专科一批院校设置的专业大多是应用型的,这些专业和市场结合得非常紧密,就业

前景也很好,有不少高职院校的就业率甚至达到100%!其次,今年专科一批的招生计划有所减少,因此才使得该批次的分数线有所抬高。此外,还有一个原因,专一批次都是公办院校,学费比较低,这对家庭经济条件不是太好的考生有较大的吸引力。

应用型专业最受青睐

在专科一批的院校中,一些院校的特色专业、品牌专业、订单式培养的专业今年的录取分数线都普遍偏高。如南京铁道职业技术学院特有的铁路类专业、南京交通职业技术学院的汽车类、道桥类专业等,这些专业的录取分数线比学校的录取最低线要高出十几分甚至二十多分。

【专家分析】金陵科技

学院招生就业处处长闵光琛介绍,今年,学校订单式培养的专业尤其受欢迎,如学校开设的视光技术/商务英语(双专科)专业是和广州一家公司联合培养的,学费全部由公司出,毕业后去这家公司工作。也就是说,考生一旦被录取,就等于学费和就业问题都解决了。目前,市场上走俏的还是复合型的人才,学校也根据市场设置了各类应用型的专业,学生既有专业又掌握技能,有的学生还没毕业就被用人单位纷纷预订,“出口畅”自然也就带来了“招生旺”。

快报记者 谢静娴



【要闻速递】

## 江苏要求年底前7成外企建工会

【快报讯】(见习记者 吴杰) 记者从江苏省总工会得知,截至今年6月底,全省已建立外资企业工会近万家,组建率是53%,省总工会表示,到今年年底70%以上外企将建立工会,明年年底这一数据将达到80%。

今年8月5日,在职工积极要求下,沃尔玛南京新街口分店成立工会,共有会员31人。省总工会指出,建立工会是为了维护职工的合法权益,帮助员工提高技能,更好地为企业服务,实现双赢。不过,目前建立工会还遇到很多突出问题,少数地方党政领导把组建工会与发展经济对立起来,部分外资企业建立了工会却难以发挥作用,有些工会干部自身合法权益易受侵犯。省总工会强调,将抓住企业劳资矛盾激化的时机,提高组建工作的实效,对一些单位无视法律,长期拒不组建工会的,要提出整改要求。

## 南京血库快空了 网友相约献血

【快报讯】(通讯员 周毅 实习生 蒋振凤 记者 张星) “献血有利于他人,也有利于自己。这是一种幸福,应该跟别人分享。”在得知夏季血库告急的消息后,10余名在网上相识的“车友”相约后,昨天上午骑着单车来到南京红十字血液中心的“爱心献血屋”无偿献血。

这些“车友”都是西祠网站上“我爱单车”版的成员。昨天上午,第一个赶到“爱心献血屋”的车友是网名为“小马哥”的30岁男士。他笑着说:“我去年就献过一次血,我觉得这是我们应该做的,我们的口号就是‘你能来献血,说明你是健康的!’”

## 无锡将文化产业列入GDP考核

【快报讯】(记者 金凝 见习记者 薛晨) 日前,在“建设文明无锡,打造文化名城”工作会议上,无锡市宣布把文化产业列入政府考核目标,即在“十一五”期间,无锡文化产业增加值占地区生产总值的比重将达到6%。据悉,无锡这一做法在全国地市级中尚属首创。

在会议上,该市领导宣布成立无锡市文化遗产局和无锡市社科院,同时还下达了对各市(县)区委和各有关部门、单位的文化建设项目责任书。尚德太阳能公司、三房巷集团公司等无锡企业还和无锡市文化艺术管理中心各院团签订了合作协议书,开始了文企合作的步伐。

真 上 印 线 科 在 家

4800元  
/双眼!手术费!暑期特惠  
凭高考准考证还可优惠200元段……

额滴神啊!  
准分子激光治疗近视  
二级甲等医院眼科 户美高科技合作结晶

南京宁益眼科中心  
(原鼓楼医院眼科)  
地址:鼓楼医院五楼门诊  
电话:025-83224736 83304616-50565  
E-mail:nyeye@163.com http://www.nyeye.cn